在

爱

的

检

"检察蓝""军营绿"的交融互鉴

- 省检察院办公室党支部与石家庄军事检察院党支部联合开展主题党日活动写实

□ 刘树奇 孙继增

"以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续巩固深化'不忘初心、牢记使命'主题教育成果,深化落实省检察院党组书记、检察长生工到石家庄军事检察院调研时所提要求,紧密结合当前军地检察机关协作工作特点,推动主题教牢当进生实里走、往深里走、往心里走,切实打牢的是级新时代检察工作新局面。"8月22日下午,省检察院办公室党支部与石家庄军事检察院党营录"的高兴政党的人员,不断提升军地检察机关党建工作水平。省检察院检委会专职委员、办公室党支部书记任国强,石家庄军事检察院检察长姚罗灿带头参加主题党日活动。

22 日下午 2 时 30 分,省检察院办公室党支部 16 名党员同志,在任国强的带领下,着装规范,队列整齐,一路徒步从省检察院走到石家庄军事检察院。姚罗灿首先陪同参观该院全面建设情况。档案管理、荣誉展室、楼宇文化等都给大家留下了深刻的印象。20 分钟的纪实片,让大家对石家庄军事检察院的建设情况有了更进一步的了解。

下午3时,大家走进省军区红四连,在连队主官陪同下参观连队工作训练情况及荣誉室,深切感受新时代革命军人不忘初心、奋力拼搏、努力实现强军目标的良好精神风貌。参观结束后,在红四连连魂"铁骨忠诚、铁血争锋、铁肩担当"的见证下,参加活动的军地检察机关的党员同志,整齐列队,面向同一面党旗,在任国强的领誓下重温入党誓词。

下午3时45分。营队楼前的空地上,30把军用马扎围圈摆放。在笔直高大的松柏树下,伴着清脆的蝉鸣,大家间隔而坐,围绕推动"不忘初心、牢记使命"主题教育向更深层发展、党支部建设、维护军队军人家属合法权益等工作进行深入交流。省检察院办公室3名同志、石家庄军事检察院3名同志,结合各自情况,分别发言讲体会、谈见解。

听取了大家的发言后,任国强表示,省检察院办公室党支部与石家庄军事检察院党支部联合开展主题党日活动,目的就是深入开展主题教育,深化军地检察协作,服务和保障军民融合。通过参观交流,收获很大,感受到了石家庄军事检察院忠诚、担当、争先的精神,学到了石家庄军事检察院忠况光的亮点,找准了服务和保障军地检察协作、军民融合发展的方法和路径。"我们要把今天交流学习的成果带回省检察院,带到今后的办公室工作中,体现到工作的效果上,把工作干得更好。"

姚罗灿表示,今天的主题党日活动是"不忘初心、牢记使命"主题教育的一个强化,更加坚定了我们对党的信念、对党的无限忠诚;是对新时代检察工作能力的一个强化,通过检视问题,更加坚定了干好工作的决心;是对协作精神的一个强化,通



深交流,强协作。 孙继增 摄



讲体会,谈见解。 孙继增 摄

过交流互鉴,更加坚定了军地检察协作、促进军民融合的信心。

下午4时45分,一个小时的座谈交流在意犹未尽、来日接续的不舍氛围中结束。

"稍息……立正……"伴随着任国强铿锵的话音,省检察院办公室的16名党员同志整齐列队,向石家庄军事检察院的同志们挥手告别,齐步而行,返回省检察院,为本次主题党日活动画上圆满句号。

检察护航民企发展

我省各地检方陆续举办主题开放日活动



定州市人民检察院举办了以"检察护航民企发展"为主题的检察开放日活动。市工商联主席任改平等领导以及部分工商界人大代表、政协委员等应邀参加活动。定州市检察院党组书记、检察长刘斐陪同代表们参观、座谈,结合全省检察机关发布的典型案例,介绍了检察机关服务保障民营经济健康发展的多项举措,同时,就如何更好地改进工作特别是服务保障民营经济发展工作,征求民营企业家的意见建议。 孟晓峰 摄影报道



成安县人民检察院开展以"检察护航民企发展"为主题的检察开放日活动,县人大常委会副主任、工商联主席张林带领本地民营企业家、人大代表、政协委员、县工商联有关人士20余人参加活动。邯郸市检察院检委会专职委员、成安县检察院检察长申玉良在与应邀人士座谈中,详细介绍了新时代"四大检察"职能和保障促进民营经济发展的工作情况,并诚恳向民营企业家代表征求了意见和建议。 冯华年 龚飞 摄影报道



邯郸市肥乡区人民检察院邀请12名民营企业家代表走进检察院,参加"检察护航民企发展"主题检察开放日活动,与检察官交流改善营商环境的意见建议。其间,区政协副主席、工商联主席米春利,区检察院检察长王磊一同为12名民营企业家代表颁发了公益诉讼社会观察员证书,正式聘请他们为该院公益诉讼社会观察员。图为应邀民营企业家在参观肥乡区检察院院史馆。 冯浩然 李薇 摄影报道

宁晋县检察院

听取护航民企发展好建议

近日,宁晋县检察院组织开展"检察护航民企发展"主题检察开放日活动,县委统战部副部长、县工商联书记张佩以及20余名民营企业家代表应邀走进检察院,直观感受检察工作。

企业家代表们首先实地参观了 12309 检察服务中心、远程视频接写 室、案件管理大厅。座谈时,宁 县检察院党组书记、检察长焦朝中 诚请大家就检察机关如何更好 发挥职能促进民营经济发展多 宝贵意见。县检察院党组成员、副 检察长田立江向与会人员介绍 近年来服务保障民营经济健康 展的情况。 张佩充分肯定了宁晋县检察院服务民营经济发展所取得的成绩,表示,检察机关开展的这次"检察护航民企发展"活动非常及时,现在的民营企业在发展过程中容易产生很多经济纠纷,由于法律知识的缺乏,很容易走弯路。希望检察机关继续践行好为企业发展服务的理念,多走进企业宣传法律知识,为民营企业的发展提供有力法治保障。

与会企业家代表纷纷畅所欲言,针对企业发展中遇到的法律问题,就检察机关如何更好地服务民营经济提出了多条有价值的意见和建议。

(马丽红 王松生)

□ 韩亚召

时光回到1999年,我还是一个 略是青涩的青年,充满着对法律实 作的敬畏和向往。也是是从那法律。 起人我是不了自学考试学习法律。 几年过去,我取得了本科毕业证 书,获得了法学学士学位。2001 年,国家确立统一司法考试制度, 初任法官、检察官、律师必名法律 人的梦想投入新的战场。

行动是最好的证明,"我能行" "我不是最优秀的,但我是最努力的"……这些豪言壮志激励着我迈 向了自己选择的检察之路。

忘不了,2011年我进入广平县 人民检察院时的情景。那一年,广 平县人民检察院迎来高光时刻,被 授予"全国先进基层检察院",我只 是遗憾自己来得有些晚,没有为建 立功勋流汗出力。

来到检察院,一切都要从零开

始。和院里的前辈兄长相比,自己的法学理论零碎,实务技能更是无从谈起。还记得第一次审查案卷、第一次讯问犯罪嫌疑人、第一次汇报案件、第一次出庭公诉……太多的第一次,让我至今心潮澎湃,不能自己。

在领导的关怀、同事的帮助下,我逐渐从"门外汉"成了半懂不懂的"半拉子"。我更是暗暗下定决心,一定要做一个有心人,要比别人更多付出,才有可能脱颖而出。

两年多的时间,我办理的案件有的已想不起名字,但是有一个案件带给我的震撼延续至 今。

那是发生在二十世纪90年代的一个案件, 犯罪嫌疑人因和被害人发生矛盾,将被害人刺 伤致死。侦查机关以故意杀人罪立案侦查。犯 罪嫌疑人在经过了十几年的逃亡生涯后,选择 投案自首。被害人的母亲也因将自己的丈夫杀 死,经过十几年的牢狱生涯后刑满释放。

这是怎样的两个家庭,这又是怎样的人间 悲剧。案件办理过程也是曲折反复,先是被 人近亲属代理律师提出管辖权异议,要求案件 由市中级人民法院审理,在要求被驳回后,实 重判犯罪嫌疑人。在审查证据时,发现配犯犯嫌疑人供述的拿刀捅伤部位不是导致被害人的致命伤。一次次与办案人沟通,两个人共同演 示打架过程,综合其他证据,形成内心确信:犯 罪嫌疑人不是故意杀人,系过失致人死亡。

案件定性变了,被害人的母亲能接受吗?就这样简单起诉,会不会更加激化矛盾?摆在我面前的,又是一道难题!找被害人的律师、联系犯罪嫌疑人的家人、请当地村委会干部做工作,一次不行两次,一趟不行两趟,最终促成了双方的和解,案件最后一审判决生效,我才长长地松了一口气。

2013年,随着工作调整,我到了政治处工 政治处事务繁杂、书面材料多、对口部门 。接下来的这些年里,我不辱使命,和同事 一起在平凡中创造了一个又一个闪光点。全省 检察机关业务实训现场会在广平召开,时任省 检察院党组书记、检察长童建明亲临我院调研 指导,对"小院大管理"做法给予好评,高检院 《检察队伍建设》《检察日报》和省检察院《冀检 办通报》《检察政治工作交流》《职业化建设论 坛》以及《河北法制报》等主流新闻媒体都印刻 着广平县检察队伍建设取得的一项项进步。在 全院上下的勠力同心下,我院相继获得了全省 先进检察院、"八化"建设先进院、集体二等功、 全市综合考评先进单位等荣誉奖项。我作为其 中的一分子,能力也在渐渐提升,荣誉感和自 豪感也充溢胸间

党的十八届四中全会吹响了全面依法治国的号角,司法改革的浪潮激荡着每一名检察干警,我积极投身司法改革的洪流之中,当上了一名员额检察官。此刻,我又想起了最初的法治梦,用法治来惩恶扬善、维护公平正义;耳边回响起面向国旗宣誓时的铮铮誓言,我自豪,我是一名检察官!

员额检察官不仅是一个称谓,它代表更多的是责任和担当!入额之后,我深怀敬畏、如履薄冰地对待自己办理的每一起案件,证据审查细之又细,办案环节严之又严,深知唯有如此,才能不辜负心中的使命和胸前的检徽。

新一届高检院党组审时度势,提出"讲政治、顾大局、谋发展、重自强"的新时代检察工作总要求,提出推进四大检察均衡全面发展的总体工作思路。作为基层一线干警,我感觉思路更清、劲头更足了! 认罪认罚从宽、精准量刑建议、案—件比,这些新名词,对我来说又是一个个新的挑战,"明知山有虎,偏向虎山行",不畏惧、不退缩、不停滞,每一天都是全新的自我!

习近平总书记指出,中国梦是追求幸福的梦。中国梦是中华民族的梦,也是每个中国人的梦。我们的方向就是让每个人获得发展自我和奉献社会的机会,共同享有人生出彩的机会,共同享有梦想成真的机会。我有幸生活在最好的时代,这是变革的时代,这是属于奋斗者的时代,就用都在程新跨越,"我们都在努力奔跑,我们都是追梦人"。我将以奔跑的姿态投入伟大的检察事业,一往无前,矢志不渝……

(作者单位:广平县人民检察院)

